

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Poslovno pravo". Rad ima 41 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

## POSLOVNO PRAVO,

Pitanja i odgovori za I kolokvijum

Pojam i predmet poslovnog prava

Poslovno pravo predstavlja relativno novu disciplinu, nastalu posljednjih decenija XX vijeka. Iako se tema pravne regulacije poslovanja prožimala kroz radove različitih stručnjaka, od ekonomista do pravnika, ono je tretirano kao sastavni dio postojećih naučnih disciplina, uglavnom kao privredno ili trgovinsko pravo. Pojava poslovnog prava, vezuje se za prostor Sjedinjenih Američkih Država, zemlje koja je praktikovala Common Law pravni sistem. Usljed dinamičnog procesa razvoja i sve većeg usložnjavanja interakcije između poslovnih subjekata, praksa je počela da nameće potrebu za detaljnijim proučavanjem i pravnim tumačenjem ovih odnosa. Postojeće grane prava, pokušale su da daju odgovore, ali forma i način pravne regulacije ovih odnosa, više nije bio adekvatan, pa je poslovno pravo počelo da se tretira kao posebna naučna disciplina koja treba da pruži odgovore na brojne poteškoće koje se javljaju u poslovanju. Sa druge strane, osnovi poslovnog prava sežu daleko u prošlost i vezuju se za razvoj trgovinskog prava. Kao preteča poslovnog prava, trgovinsko pravo ima dugu istoriju koja počinje sa pojavom prvih trgovinskih odnosa. Sa razvojem informacionih tehnologija, širenjem interneta i usložnjavanjem poslovnih odnosa, javlja se potreba za novim principima i pravilima, koja će dati odgovor na nove izazove, na koje dosadašnja pravna teorija i praksa nije uspjela da odgovori.

Poslovno pravo predstavlja skup pravnih pravila, normi i institucija, kojima se obuhvataju činjenice, radnje i aktivnosti koje se odnose na poslovanje. Predmet pravne regulacije poslovanja mogu biti: pravno okruženje poslovanja, ugovorni odnosi poslovnih subjekata, različite privredne transakcije, radni odnosi, državna regulativa, pitanje imovinskih odnosa i njihove zaštite itd. Neodvojivi dio poslovnog prava predstavlja i etika i etičke dileme koje se javljaju u regulaciji poslovnih odnosa, pa sastavni dio poslovnog prava predstavljaju i etičke norme i rešenja.

Bez obzira na različite interpretacije, možemo reći da poslovno pravo predstavlja skup pravnih normi, institucija i principa kojima se regulišu poslovni odnosi koji nastaju između različitih privrednih subjekata. Ovako široka definicija poslovnog prava, obuhvata različite stvari, radnje, aktivnosti, činjenice, prava i obaveze koje se pojavljuju pri praktikovanju rezultata. U tom smislu, poslovno pravo se odnosi na sve tri faze poslovanja, od proizvodnje, preko distribucije pa sve do potrošnje, i obuhvata sve subjekte koji se u različitim ulogama pojavljuju u poslovanju.

Istorijski razvoj poslovnog prava

Početak razvoja privrednog prava vezuje se za razvoj Trgovinskog prava jer je ono njegova preteča. Prve etape zarvoja protežu se do vremena početka razvoja civilizacije, prvih oblika trgovine i prvih pravila u trgovini. U srednjem vijeku u italijanskim gradovima počeli su nastajati prvi trgovinski običaji. U primorkim gradovima ex. Jugoslavije nastaju trgovinski običaji još od 13 vijeka, koje dopunjuju gradski statuti i koji su bili preteča trgovinskog i pomorskog prava. Nastankom i razvojem prvih nacionalnih država, stvaraju se i osnove trgovinskog prava. Dvema uredbama u vrijeme Luja XIV krče se putevi za prevazilaženje

staleškog prava i čine prvi koraci ka donošenju prvih trgovačkih zakonika. Ove uredbe, (uredba o suvozemnoj trgovini i uredba o pomorskoj trgovini), obezbijedile su primat Francuske koja tu ulogu uspješno igra sve do 20 vijeka.

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU.-----

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)